
                                                               
 

CITTA’ DI  ERCOLANO 
(Provincia di Napoli) 

 
SETTORE ASSETTO E GOVERNO DEL TERRITORIO 

 
Risposta ai quesiti pervenuti: “Creazione Centro Culturale in Villa Maiuri – attrezzature ed arredi” CIG 
636151476B – Avviso pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Ercolano dal 19.08.2015 al 
28.09.2015 e sul sito informatico dell’Ente www.comune.ercolano.na.it – Termine ultimo per la 
presentazione delle offerte giorno 29.09.2015 ore 12,00. 
 

Le precisazioni, le specificazioni e i chiarimenti che seguono sono forniti e hanno efficacia nei limiti delle 
domande poste e non possono essere utilizzati per l’interpretazione o per l’applicazione di fattispecie diverse 

o parzialmente diverse da quelle contenute nelle domande stesse. 
 
Quesito n. 1 del 25.08.2015: 
In  merito alla gara di appalto in oggetto , vorremmo sapere quanto segue :  
- sono richiesti progetti grafici, oltre alla documentazione elencata.  
- è possibile presentare l'offerta solo per la parte di fornitura relative ad arredi ed attrezzature generali 

Risposta al quesito n. 1 del 25.08.2015:   
- Non sono richiesti progetti grafici oltre alla documentazione elencata.  
- Non e’ possibile presentare offerte relative solo a parti di fornitura. 

Quesito n. 2 del 25.08.2015  
Si desidera conoscere le spese sostenute dall'Amministrazione per la pubblicazione dell'avviso di gara sui 
quotidiani e sulle gazzette e che saranno a carico della ditta aggiudicataria. 
 
Risposta al quesito n. 2 del 25.08.2015:  
Le spese per la pubblicazione dell'avviso di gara sui quotidiani, che ai sensi dell’art.34, comma 35 della. 
Legge 221/2012, risultano essere a carico della ditta aggiudicataria, sono pari a € 3.477,00 
(tremilaquattrocentosettantasette/00) oltre alle spese di pubblicazione degli esiti di gara, ad oggi non ancora 
quantificabili. 
 
Quesito n. 3 del 03.09.2015  
Si  richiede chiarimento in merito alla possibilità di procedere all' avvalimento mediante n°2 società distinte 
per ottemperare a requisiti diversi. 
 
Risposta al quesito n. 3 del 03.09.2015:  
 
In riferimento alla sezione VI del disciplinare di gara gli operatori economici possono soddisfare la richiesta 
relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e organizzativo, facendo ricorso 
all’istituto dell’avvalimento di cui all’articolo 49 del D.lgs 163/2006. E' ammesso l'avvalimento di più 
imprese ausiliarie nel rispetto della discplina di cui all’art. 49  cit. e del disciplinare di gara. Non è 
consentito, a pena di esclusione, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente, o che 
partecipino alla medesima gara sia l'impresa ausiliaria che quella che si avvale dei requisiti. 
 
Quesito n. 4 del 03.09.2015  
 
Si richiede chiarimento in rif. alla voce V.2.3.1 - fatturato specifico "forniture analoghe" per quanto concerne 
forniture arredi e generali ovvero se trattasi esclusivamente di arredo (tavoli, sedie, ecc.) o anche inerenti 



                                                               
 

pannellature, banconi e/o altro (es. allestimenti negozi, auditorium, sale conferenze, strutture espositive e/o 
coperture, ecc. in fornitura ma con dicitura non direttamente specifica) ove inserito anche materiale arredo. 
 
Risposta al quesito n. 4 del 03.09.2015:  
 
In merito al fatturato di cui al punto V.2.3.1 del Disciplinare di gara esso va riferito esclusivmente a forniture 
analoghe a quelle oggetto della presente gara, escludendo da esso il fatturato per allestimenti temporanei 
(quali ad esempio mostre, o fiere, etc. a carattere temporaneo) che hanno natura di noleggio e non di 
fornitura a titolo definitivo. 
 
Quesito n. 5 del 03.09.2015  
 
Si richiede chiarimento in merito al fatturato specifco rif. attrezzature informatiche e precisamente se nel 
calcolo del fatturato sono inseriti oltre alla fornitura di attrezzature informatiche (computer, monitor, ecc.) 
anche attrezzature audio-video-luci non riferibili alla fornitura di arredo. 
 
Risposta al quesito n. 5 del 03.09.2015 
 
Per quanto concerne il fatturato specifico relativo alle attrezzature informatiche si intende quello strettamente 
riferito alle medesime, ovvero, pc,hardware e software,etc. Pertanto il fatturato relativo a forniture di 
attrezzature audio-video-luci non verra’ considerato per il raggiungimento dell’importo inerente il fatturato 
specifico per le attrezzature informatiche. 
 
Quesito n. 6 del 22.09.2015 
 
Con riferimento alla gara in oggetto, Vi comunichiamo che il prodotto di cui alla Pos. A1.04 HP Storage 4/8 
+ n. 4 SFP 4G + licenza è fuori produzione. Via chiediamo, per quanto sopra esposto, di indicarci un 
prodotto sostitutivo idoneo alle Vostre esigenze, il tipo di licenza e di confermarci il numero degli SEP. 
 
Risposta al quesito n. 6 del 22.09.2015: 
 
In sostituzione del Storage works 4/8 HP (fuori produzione)  potrà essere fornito modello più 
recente o analogo prodotto di primaria marca con caratteristiche uguali o superiori. Dovranno essere 
forniti n.SFP 4G  + eventuali  licenze per lo sw 
 
Quesito n. 7 del 23.09.2015 
Con riferimento alla gara per la fornitura di attrezzature ed arredi per il Centro Culturale in Villa Maiuri, Vi 
chiediamo specificamente in dettaglio cosa viene richiesto al punto A1.19 (n. 20 realizzazioni di n. 25 PDL 
piano terra – piano interrato) – indicato nel bando si gara. 
 
Risposta al quesito n. 7 del 23.09.2015: 
 
Realizzazione di una rete lan costituita da n. n.25 punti rete doppi  fonia/dati Cat.5E a servizio di 
n.25 postazioni di lavoro PDL nel piano interrato e piano terra secondo le indicazioni di layout che 
sarà  fornito ad inizio lavori.  Per tutte le postazioni Utente si provvederà alle misure di 
certificazione IEEE 802.3 ed in rispondenza alle raccomandazioni EIA/TIA 11801, per 
collegamenti in cat. 5E fino a 100MB, rilasciando poi documentazione di collaudo per ogni singolo 
punto. 
 

 Il Dirigente 
Arch. Olimpio Di Martino 


